

当事人分处两地 法官线上巧执行

□ 记者 李小娟 通讯员 张棣

“抵债金额不足以支付判决书中确定的全部债务,剩余款项你是否放弃?”“同意放弃剩余款项,双方无争议。”5月8日上午,魏都区人民法院执行法官崔建涛通过微信向申请人刘某仔细核实申请以物抵债的有关情况,并得到肯定的答复。当日,这起当事人分处宁波、许昌两地的执行案件通过以物抵债的方式得以圆满执结。

现年47岁的刘某是我市建安区人,长期在浙江省宁波市经商并居住。2018年,刘某借给李某夫妇213万余元,约定借款期限为6个月。李某夫妇也是建安区人,现住我市东城区,借钱是为了在海南买房子。当年2月、3月,刘某按约定分两次将借款汇入李某指定的海南某房地产开发商的账户。6个月后,借款到期,李某夫妇却未如约还钱。刘某多次向李某夫妇催要,李某均以无力偿还为由拒绝还款。

为维护自己的合法权益,刘某诉至魏都区人民法院。2019年5月,该法院审理后依法判决李某夫妇归还刘某借款213万余元并支付利息。判决生效后,李某夫妇迟迟未履行还款义务,刘某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序,李某夫妇仍拒不履行生效法律文书确定的义务,且一直避而不见。作为本案的承办人,执行法官崔建涛依法查封了李某夫妇借钱在海南购买的涉案房屋,并向两人公告送达了相关执行拍卖手续。2019年7月,崔建涛现场张贴公告和腾房通知书,依照法律程序对涉案房屋启动司法拍卖程序。

今年1月28日,涉案房屋在阿里拍卖平台开拍。令崔建涛和申请人刘某没想到的是,新冠肺炎疫情突然暴发,房屋交易受到很大影响,涉案房屋首次拍卖最终以流拍结束。2月11日,魏都区人民法院启动第二次拍卖程序。

为保障申请人刘某的合法权益,在第二次拍卖开拍前,崔建涛想方设法联系上李某夫妇,向他们说明利害关系,耐心释法析理,建议双方审时度势,强化与申请人刘某的沟通,共同协商寻找解决问题的办法。崔建涛多次沟通,刘某和李某夫妇均愿意各退一步。刘某同意以

第一次拍卖时的标的价格即242万余元,以物抵债冲抵李某夫妇所欠债务及利息,自愿放弃剩余款项。李某夫妇表示,主动腾退房屋,积极配合刘某办理房屋交付和过户手续。

“为最大限度地减少人员聚集和流动,切实保障群众生命安全和身体健康,疫情防控期间,魏都区人民法院线下执行活动按下了暂停键,但线上执行活动在继续。在出行不便的情况下,执行法官充分利用网络查控系统和司法拍卖平台,微信、电话、短信多种方式相结合,因案施策、灵活执行,确保有财产可供执行的案件能够及时执结,最大限度地维护了胜诉当事人的合法权益。”魏都区人民法院执行局负责人吴新民说。

在此,吴新民提醒被执行人,自觉履行生效法律文书确定的义务是法律的强制性规定,疫情防控期间也应遵守。因疫情防控无法按时履行义务的,应当及时上报相关情况,依法申请延期履行。

曝光失信失德行为 建设平安许昌诚信许昌



连日来,鄢陵县公安局持续开展治安大清查行动。民警到娱乐场所、旅馆、出租房屋认真进行检查,同时加强超市、广场等人员密集场所的巡逻检查,全力维护社会治安大局平稳。

谷红涛 摄

辅警一心为民 失散30多年的母子终团圆

□ 记者 董全磊 通讯员 李源源

“谢谢你帮我找到母亲,是你帮我圆了梦……”5月3日中午,长葛市古桥镇黄岗村村民黄某与失散30多年的母亲在长葛市公安局古桥派出所团圆。他不住地向该所辅警李万里表示感谢,并把一面写有“一心为民 人民卫士”8个金色大字的锦旗送到李万里手里。

事情要从4月18日说起。当日21时许,长葛市公安局古桥派出所辅警李万里接到一个求助电话。电话是黄某打的,想让派出所帮助其寻找亲生母亲。据黄某介绍,其亲生母亲是陕西的,母子俩已30多年未见面。

“陕西的。”听黄某说出这三个字,李万里突然想起2012年处理过的一起警情。当时,陕西一名女士到长葛市古桥镇寻亲,向派出所寻求帮助。他和同事虽然费了很大劲,但寻找未果,没能帮到她。

黄某是不是陕西那名女士找的孩子?职业责任感使然,李万里决心好好查一查。为不让黄某着急,他详细记录黄某提供的信息,对黄某进行安抚,然后立即展开调查。

4月19日,李万里将有关情况向该所领导进行汇报。得到该所领导的准许后,他到派出所档案室找到2011年至2013年的接处警登记本,认真进行查阅、梳理。一页又一页,他认真翻看,功夫不负有心人,终于找到了当时的报警记录。

根据报警记录,李万里了解到2012年到长葛市古桥镇寻亲的那名陕西人是范女士。范女士当时留下了手机号。这么多年过去了,不知道她换没换号。由于不太确定,李万里抱着试一试的心态拨打了范女士留下的电话。还好,电话成功接通。在电话中,李万里详细询问范女士其失散儿子的情况。

据范女士介绍,当年因为家里条件不好,孩子的奶奶趁她不在家的时候把孩子送人抚养。从此,母子失散。多年来,范女士一直没有放弃打听、寻找,可就是找不到。

听范女士介绍过有关情况,李万里在随后的几天里多次到古桥镇黄岗村走访,询问黄某的左邻右舍。他把了解到的黄某的信息和范女士说的信息进行对比,确定两人说的信息非常吻合,就把双方约到古桥派出所。

5月3日,范女士与黄某依约来到古桥派出所。两人详细交谈,确认对方就是多年来苦苦寻找的亲人。失散30多年的母子在古桥派出所团圆,高兴得相拥而泣。

“这么多年了,想不到还能找到儿子。这个场景,我不知道做梦梦见过多少回。”母子相认后,范女士紧紧地握住李万里的手,连连表示感谢。

消防安全伴你行

给车配个灭火器 关键时刻能起大作用

本报讯(记者 董全磊 通讯员 李孝猛)有车的人越来越多。有些驾驶人对待自己的车堪比房子,把车子内部装饰得很华丽,却把灭火器给漏掉了。昨日,许昌市消防救援支队消防员向记者介绍一起火灾警情,提醒广大驾驶人勿忘给车配个灭火器。

5月7日13时许,许昌市消防救援支队指挥中心接到群众报警,说京港澳高速公路740公里处一辆轿车自燃。接到报警后,东城区消防救援大队消防员立即赶赴现场,在应急车道内布置水枪阵地,对轿车进行灭火,并对过往车辆进行疏导。当日13时35分,火被成功扑灭。

据消防员介绍,汽车自燃时,消防员通常无法“第一时间”赶到现场将火扑灭。想及时灭火,最好的“帮手”就是随车携带的灭火器。可是,不少驾驶人忽视车载灭火器的作用。他们中,有的人抱有侥幸心理,认为爱车肯定不会自燃,不配灭火器;有的人嫌灭火器“占地方”,虽然配有灭火器,但不将灭火器放在车上,而是放在家中的某个角落。

消防安全事关你我他,容不得半点马虎。借助本报,许昌市消防救援支队消防员提醒广大驾驶人,给车配个灭火器很有必要。在车辆自燃初期,灭火器能起到大作用,可以有效控制火情进一步发展,把损失降到最小。使用灭火器时,驾驶人不能往火焰表面喷,应该对准火焰的根部喷。

许昌治安播报

求职需要先整容? 小心落入诈骗陷阱!

5月4日至5月10日市区110警情

5月4日至5月10日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询9547起,市区多发刑事类警情为盗窃类警情,具体情况如下:

1. 盗窃类警情数量较上周有所下降,高发社区为八龙路社区、光明社区、孙庄社区。
2. 诈骗类警情数量较上周有所上升。不法分子多以网上刷单为由进行诈骗,有些冒充“公、检、法”诈骗。
3. 交通事故数量较上周有所上升。

【警方提醒】对电信网络诈骗犯罪,公安机关持续严厉打击。为逃避打击,不法分子不断翻新诈骗手法。

近期,有不法分子以求职需要贷款整容为由进行诈骗。此类犯罪,他们利用女性想轻松工作又能挣钱的心理,借助网络发布招聘广告。有人应聘前来面试时,他们就抛出“高月薪需要形象佳”的理由,引诱受害人接受整容,并安排受害人到指定的美容院。在美容院,他们以种种借口诱使受害人办理“无抵押、即时申请、即时放款”的贷款。贷款手续办理完毕,钱会转至美容院,受害人则需要接受指定的工作赚钱还款。如果受害人不接受指定的工作,不法分子就拒绝介绍“高薪岗位”,或直接失去联系。

为避免落入诈骗陷阱,求职者在参加网络招聘活动时,需要根据自己的实际情况慎重选择,遇到夸大薪酬并设置用工前提条件的情况时,一定要提高警惕。需要贷款时,市民要通过正规、合法渠道申请。

(董全磊 文彦红)